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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Protest in benzinăriile din Capitala. Soferii sunt nemultumiti de preturile mari ale 

combustibililor 

• Protest organizat de Declic la guvern impotriva Legilor securitatii nationale 

• Ciolacu: E momentul ca liderii politici sa finalizeze propunerile cu care sa incepem 

dialogul cu partenerii sociali si cu mediul de afaceri 

• Parlamentul a respins legea ce prevedea alegerea primarilor in doua tururi, in 

situatiile in care niciun candidat nu ar fi obtinut cel putin jumatate plus unu din 

totalul voturilor 

• Schimbare majora in administratia publica: Parlamentul a dublat pragurile pentru 

achizitiile publice directe 

• Educatia sexuala la scoala se va face doar din clasa a 8-a si doar cu acordul scris al 

parintilor. Legea a fost votata in parlament si merge la promulgare / Deputat AUR: 

Nu avem nevoie de masturbarea copiilor, de ideologie de gen, de avorturi la 

adolescenti, de sexualizarea lor intr-un cuvânt 

• Camera Deputatilor a respins motiunea simpla depusa de USR impotriva 

ministrului Educatiei 

• USR a depus o noua motiune simpla impotriva ministrului Energiei, Virgil 

Popescu 

• Decizie CCR pe drepturile salariale ale politistilor: Prevederi despre compensatia 

de risc de pâna la 30%, neconstitutionale 

• Radiografia sistemului de sanatate romanesc facuta chiar de minister: criza acuta 

de medici, concentrarea acestora in Bucuresti si cateva judete, pregatirea deficitara 

in timpul rezidentiatului – grafice 
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• Romania si Bulgaria au avut anul trecut cele mai mici preturi din UE pentru 

bunuri si servicii, cu 44% sub media europeana. Cele mai ieftine alimente, tot in 

Romania 

• Ministrul de Externe co-prezideaza a doua reuniune a Comisiei de cooperare intre 

Guvernul Romaniei si al Emiratelor Arabe Unite 

• Ministrii de Externe ai statelor membre UE au ajuns la “un consens total” privind 

acordarea Ucrainei statutul de candidat pentru aderarea la blocul comunitar. 

Decizia finala va fi luata la summit-ul de la Bruxelles 

• Consilierul de Securitate al lui Vladimir Putin ameninta Lituania: Populatia va 

resimti “consecinte grave cu impact negativ serios si durere”, in urma deciziei de a 

interzice tranzitul marfurilor catre Kaliningrad 
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• Protest în benzinăriile din Capitală. Șoferii sunt nemulțumiți de 

prețurile mari ale combustibililor 

Cateva zeci de șoferi din Capitală au protestat aseară în mai multe benzinării din 

cartierul Pipera. 

Conducătorii auto sunt revoltați de prețurile mari cerute pentru litrul de combustibil. 

Oamenii au mers în benzinării și au alimentat de sume foarte mici, după care au plătit cu 

cardul. Practic, stația nu s-a ales cu mare lucru, după plata comisioanelor bancare. Astfel 

șoferii reușesc să blocheze stațiile de alimentare cu carburant. 

Benzina standard se vinde în stații cu prețuri între 8 lei și 56 de bani și 8 lei și 76 de bani, 

iar motorina obișnuită costă între 9 lei și 12 bani și 9 lei și 31 de bani. 

Scumpirea carburanţilor agită spiritele nu doar în rândul şoferilor, ci şi pe scena politică. 

PSD vrea plafonarea preţurilor, astfel încât tariful să coboare spre 7 lei pe litru. 

Social democrații ar lua în calcul un nivel maxim al prețurilor de 7 lei pe litrul de benzină, 

potrivit unor surse politice citate de presa online. 

Propunerea va fi discutată în coaliția de guvernare și ar trebui adoptată prin ordonanță 

de urgență ca să se aplice cât mai repede, crede Marcel Ciolacu. 

Este o idee pe care liberalii nu par să o agreeze. 

Florin Cîțu (PNL): "Aceste intervenții cu bocancii în economie îmi aduc aminte de 

sistemul comunist. (...) Țin minte că și în perioada 2020 se țipa foarte mult, la fel - să 

plafonăm prețurile, nu știu ce. Și atunci am spus că acestea duc la penurie". 

Și patronatele, și analiștii economici avertizează că o astfel de măsură va avea și 

consecințe nedorite. 

Consiliul Concurenței evită să comenteze propunerea de plafonare a prețurilor. Potrivit 

legii, astfel de măsuri pot fi adoptate pentru o perioadă de 6 luni și prelungite apoi câte 

3 luni, dacă există în continuare motive. 

Zilele trecute, oficialii de la Concurență spuneau că, deși majorările sunt spectaculoase, 

nu există indicii despre înțelegeri de tip cartel.  
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Prețul carburanților a tot crescut în contextul războiului din Ucraina. Motorina standard 

a ajuns să coste 9,2 - 9,3 lei, iar benzina 8,6 - 8,7 lei. 

Benzina s-a scumpit cu 37% de la începutul anului, când costa, în medie, 6 lei și 20 de 

bani litrul. La motorină, creșterea e și mai mare, de aproape 50%. Practic, la cei 6 lei și 

ceva plătiți atunci pe litru, s-au mai adăugat 3. 

Mai multe țări europene au plafonat prețul carburanților, în timp ce altele au găsit 

modalități alternative de a-i susține pe consumatori. Ungaria, Bulgaria și Slovenia au 

acum prețuri mai mici ca noi la benzină și motorină. 

În schimb, în țările nordice sau în Franța și Germania, prețurile sunt mai mari ca în 

România. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Protest organizat de Declic la guvern împotriva Legilor securității 

naționale 

Comunitatea Declic organizează miercuri de la ora 11:00 în fața Guvernului o acțiune de 

protest prin care cere coaliției de guvernare să renunțe de urgență la modificările 

abuzive din legile privind siguranța națională, potrivit unui comunicat de presă. 

Protestul va avea loc la intrarea dinspre strada Paris. 

La acțiunea de protest Declic vor fi aduși și Supraveghetori, două personaje imaginare. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Ciolacu: E momentul ca liderii politici să finalizeze propunerile cu 

care să începem dialogul cu partenerii sociali și cu mediul de afaceri 

Marcel Ciolacu, președintele PSD, a anunțat marți că ”e momentul ca liderii politici să 

finalizeze propunerile cu care să începem dialogul cu partenerii sociali și cu mediul de 

afaceri”.  
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El a cerut din nou impozitarea pensiilor speciale, a veniturilor supradimensionate din 

sectorul bugetar, precum și suprataxarea proprietăților de lux și a marilor averi. 

Reacția șefului PSD vine după ce PNL i-a cerut într-un comunicat de presă ministrului 

Adrian Câciu să prezinte propunerile fiscale pentru scăderea prețului la carburanți. 

Postarea integrală a lui Ciolacu: 

Actualul sistem fiscal, în care suferă preponderent salariații cu venituri mici, iar cei care 

câștigă mult se îmbogățesc și mai tare – chiar pe timp de criză! – trebuie modernizat. 

Acum, înainte de a provoca falii sociale grave! 

De aceea, am propus #deduceri pentru angajații cu salariul minim, dar și impozitarea 

pensiilor speciale, a veniturilor supradimensionate din sectorul bugetar, precum și 

taxarea corectă a proprietăților de lux și a marilor averi. 

Este datoria statului ca, în asemenea momente, în care dezechilibrele economice sunt 

severe, să intervină pentru a echilibra situația. Asta se întâmplă deja, în această perioadă, 

și în țări puternice, precum Germania, Franța sau Spania. Avem o răspundere pentru 

milioane de români care trebuie protejați în fața creșterii prețurilor și pentru sute de mii 

de companii mici și mijlocii. Sunt firme românești care răzbesc greu de la o lună la alta, 

de aceea vrem să găsim justa măsur[ pentru ca, pentru o perioadă limitată, cei puternici 

să îi ajute și pe cei mai slabi să reziste acestor șocuri! 

Cred că este momentul ca liderii politici să finalizeze propunerile cu care să începem 

#dialogul cu partenerii sociali și cu mediul de afaceri. Știu că mediul privat este motorul 

economic al oricărei țări, dar, mai presus de orice, cred cu tărie că avem datoria de a 

găsi soluțiile care să ofere României #echitate și #solidaritate socială. 

În momentele grele din istoria ultimilor ani, PSD a fost partidul care a schimbat în bine 

soarta țării. Aderarea la NATO și UE sau scoaterea țării din criza din 2009-2011 sunt 

realizări ale guvernelor social-democrate. Pe care nu le poate contesta nimeni! Și sunt 

convins că, și acum, în aceste momente de cumpănă, tot PSD va fi principala forță care 

va asigura României o #creștere economică. O creștere din care să profite majoritatea 

cetățenilor săi, nu doar cei privilegiați! 

(Sursa: g4media.ro)  
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• Parlamentul a respins legea ce prevedea alegerea primarilor în două 

tururi, în situațiile în care niciun candidat nu ar fi obținut cel puțin 

jumătate plus unu din totalul voturilor. 

Proiectul a fost depus de PMP în 2015, iar în 2016 a fost adoptat de Senat. Totuși, de 

atunci, a rămas blocat în comisiile parlamentare. Acest proiect a mai fost introdus la vot 

în Camera Deputaților, însă nu au fost întrunite voturile necesare pentru a fi respins, iar 

astfel a fost întors la comisii. 

Legea ar fi modificat alegerile locale, în sensul în care, dacă niciun candidat nu ar fi 

obținut cel puţin jumătate plus unu din numărul voturilor valabil exprimate, trebuia să 

fie organizat un al doilea tur de scrutin între primii doi candidați care au obținut cele mai 

multe voturi. 

Camera Deputaților, care a respins proiectul, era for decizional. 

Parcursul legislativ al proiectului poate fi consultat aici. 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• Schimbare majoră în administrația publică: Parlamentul a dublat 

pragurile pentru achizițiile publice directe 

Camera Deputaţilor a adoptat, marţi, în calitate de for decizional, proiectul de lege care 

prevede dublarea pragurilor privind valoarea achiziţiilor directe, stabilindu-se că se vor 

putea face achiziţii directe pentru produse sau servicii cu valoare mai mică de 270.120 

lei, respectiv lucrări cu valoare mai mică de 900.400 lei. S-au înregistrat 195 voturi 

'pentru', 76 'contra' şi 4 abţineri. Proiectul merge la șeful statului pentru promulgare. 

Proiectul de lege modifică şi completează în acest sens acte normative în domeniul 

achiziţiilor publice, respectiv Legea nr. 98/2016, Legea nr.99/2016 şi Legea nr.100/2016. 

"Autoritatea contractantă are dreptul de a achiziţiona direct produse sau servicii în cazul 

în care valoarea estimată a achiziţiei, fără TVA, este mai mică de 270.120 lei, respectiv 

lucrări, în cazul în care valoarea estimată a achiziţiei, fără TVA, este mai mică de 900.400 

lei", prevede textul adoptat.  
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Proiectul mai prevede că "angajamentul legal prin care se angajează cheltuielile aferente 

achiziţiei directe poate lua forma unui contract de achiziţie publică sau al unei comenzi 

ori a altui tip de document încheiat în condiţiile legii, inclusiv în cazul achiziţiilor iniţiate 

prin intermediul instrumentelor de plată ce permit posesorului să le utilizeze în relaţia cu 

comercianţii în vederea efectuării de plăţi, fără numerar, pentru achiziţionarea de 

produse, servicii şi/sau lucrări prin intermediul unui terminal, cum ar fi, dar fără a se 

limita la, cardurile de plată şi/sau portofele electronice". 

De asemenea, în cazul achiziţiei directe, autoritatea contractantă are obligaţia de a 

utiliza catalogul electronic pus la dispoziţie de SEAP sau de a publica un anunţ într-o 

secţiune dedicată a web-site-ului propriu sau al SEAP, însoţit de descrierea produselor, 

serviciilor sau a lucrărilor care urmează a fi achiziţionate, pentru achiziţiile a căror 

valoare estimată este mai mare de 200.000 lei, fără TVA, pentru produse şi servicii, 

respectiv 560.000 lei fără TVA, pentru lucrări. 

Totodată, autoritatea contractantă mai are obligaţia de a consulta minimum trei 

operatori economici pentru achiziţiile a căror valoare estimată este între 140.000 lei şi 

200.000 lei, fără TVA, pentru produse şi servicii, respectiv între 300.000 lei şi 560.000 lei, 

fără TVA, pentru lucrări; dacă în urma consultării autoritatea primeşte doar o ofertă 

valabilă din punct de vedere al cerinţelor solicitate, achiziţia poate fi realizată. 

Autoritatea contractantă are şi dreptul de a achiziţiona pe baza unei singure oferte, dacă 

valoarea estimată a achiziţiei este mai mică sau egală cu 140.000 lei, fără TVA, pentru 

produse şi servicii, respectiv 300.000 lei, fără TVA, pentru lucrări. De asemenea, 

autoritatea are dreptul de a plăti direct, pe baza angajamentului legal, fără acceptarea 

prealabilă a unei oferte, dacă valoarea estimată a achiziţiei este mai mică de 9.000 lei, 

fără TVA. 

Deputaţii au mai stabilit şi ca autoritatea contractantă să aibă obligaţia trimestrial de a 

transmite în SEAP o notificare cu privire la achiziţiile directe, grupate pe necesitate, care 

să cuprindă cel puţin obiectul, cantitatea achiziţionată, valoarea şi codul CPV, cu 

excepţia achiziţiilor realizate prin utilizarea catalogului electronic SEAP. 

Criteriile de atribuire utilizate în cazul procedurii de dialog competitiv sunt cel mai bun 

raport calitate-preţ sau cel mai bun raport calitate-cost. Criteriile de atribuire utilizate în 

cazul parteneriatului pentru inovare sunt cel mai bun raport calitate-preţ sau cel mai 

bun raport calitate-cost, mai prevede proiectul.  
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Autoritatea contractantă are dreptul de a aplica procedura de negociere fără publicarea 

prealabilă a unui anunţ de participare pentru atribuirea contractelor de achiziţii 

publice/acordurilor-cadru de lucrări, de produse sau de servicii şi "ca o măsură absolut 

necesară, atunci când, din motive de extremă urgenţă, determinate de evenimente care 

nu puteau fi prevăzute de către autoritatea contractantă, termenele pentru procedurile 

de licitaţie deschisă, licitaţie restrânsă, negociere competitivă sau procedură simplificată 

nu pot fi respectate". 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Educația sexuală la școală se va face doar din clasa a 8-a și doar cu 

acordul scris al părinților. Legea a fost votată în parlament și merge la 

promulgare / Deputat AUR: Nu avem nevoie de masturbarea copiilor, 

de ideologie de gen, de avorturi la adolescenţi, de sexualizarea lor într-

un cuvânt 

Educația sexuală la școală se va face doar din clasa a 8-a și doar cu acordul scris al 

părinților, potrivit unui vot dat marți în Camera Deputaților, cameră decizională. Legea, 

care reglementează educația sexuală în școli, a fost întoarsă o dată în Parlament de 

președintele Iohannis și merge acum din nou la promulgare. 

În lege nu apare însă sintagma ”educație sexuală”, ci „educație pentru viață” și „educație 

sanitară”. 

Programele ce vor putea fi predate au ca scops prevenirea bolilor cu transmitere sexuală 

şi a gravidităţii la minore, un flagel social în România. 

Proiectul a fost adoptat cu 224 voturi „pentru”, unul „contra” şi 49 de abţineri. 

La dezbateri, deputatul partidului extremist AUR Alin Coleşa a afirmat că nu este nevoie 

de „sexualizarea copiilor”, potrivit Agerpres, în condițiile în care AUR s-a împotrivit 

constant introducerii acestei discipline de la clasele mici. 

„Avem nevoie de libertate, nu de ideologie, avem nevoie de libertatea de a ne alege 

cum ne creştem copiii. Nu avem nevoie de masturbarea copiilor, de ideologie de 

gen, de avorturi la adolescenţi, de sexualizarea lor într-un cuvânt.  
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O astfel de educaţie ar trebui să aibă la bază nişte concepte sănătoase, ar trebuie să fie 

încurajaţi să diminueze nevoia de atracţie fizică prin promovarea sportului, tot felul de 

pericole care există în mediul digital legate de aceste aspecte”, a spus Coleşa, citat de 

Agerpres. 

Deputata Simina Tulbure de la USR, partid care a susținut introducerea cât mai timpurie 

a acestei materii, spus că România este pe primul loc la numărul de mame minore. 

„Trebuie să vorbim acum despre educaţia sexuală, nu sanitară. Trebuie să vorbim despre 

sex într-o ţară în care suntem numărul unu la mame minore. Suntem în topul ţărilor din 

UE unde violenţa domestică există în familii. Trebuie să discutăm despre consimţământ, 

pentru că elevii noştri nu cunosc ideea de consimţământ. Aşadar, nu înţeleg de ce să 

vorbim de educaţie sanitară într-o ţară în care suntem în spatele UE pentru că nu 

suntem la curent cu ce se întâmplă cu elevii noştri, care învaţă despre sex la internet, la 

filmele porno, când noi ar trebui să avem oameni specializaţi în şcoli care ar trebui să 

vorbească despre educaţie sexuală”, a spus Tulbure, citată de Agerpres. 

Deputata PNL Mara Calista a spus că dezbaterea pe această temă ar trebui să aibă loc, 

menţionând că sunt multe cazuri de mame minore în România, boli cu transmitere 

sexuală la copii sub 15 ani şi cazuri de violenţă domestică cu minore. 

„Una citim, una sunt recomandările şi alta sunt realităţile în care trăim”, a spus Calista. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Camera Deputaţilor a respins moţiunea simplă depusă de USR 

împotriva ministrului Educaţiei 

Camera Deputaţilor a respins, marţi, moţiunea simplă depusă de USR împotriva 

ministrului Educaţiei, Sorin Cîmpeanu. 

S-au înregistrat 60 voturi pentru moţiune, 186 contra şi două abţineri. 

Moţiunea simplă, intitulată „Ministru. Dezastru. Educaţie fără viitor” şi semnată de 52 de 

deputaţi USR, a fost dezbătută de deputaţi în şedinţa de luni. 

(Sursa: g4media.ro)  
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• USR a depus o nouă moțiune simplă împotriva ministrului Energiei, 

Virgil Popescu 

USR a depus, marți, o nouă moțiune simplă împotriva ministrului Energiei, intitulată 

„Virgil Popescu trebuie să plece. Românii așteaptă soluții!”. 

„Credem că în cazul domnului Popescu nu mai este vorba numai de incompetență, ci și 

de rea-voință militantă. De aceea trebuie să plece imediat de la conducerea unei 

instituții pe care nu știe, nu poate și nu vrea să o conducă în interesul public”, se arată în 

textul moțiunii. 

Textul integral al moțiunii: 

Moțiune simplă: Virgil Popescu trebuie să plece. Românii așteaptă soluții! 

Domnul Virgil Popescu și-a atins limita competenței cu mult înainte să fie ministru. Însă, 

cu sprijinul inexplicabil al colegilor săi din PNL și al președintelui Klaus Iohannis, el a fost 

numit în toate guvernele din ultimii ani. 

Sub mandatele lui Virgil Popescu, prețul energiei pentru populație și companii a crescut 

constant. Prețul gazelor a crescut constant. Prețul energiei electrice a crescut constant. 

Prețul carburanților a crescut constant. Am ajuns să plătim peste 9 lei pe litrul de 

benzină sau motorină! 

Domnului ministru îi place să ofere ca explicație contextul internațional. Însă nicio 

secundă nu a explicat de ce a refuzat cu încăpățânare să aplice soluții aflate la îndemâna 

sa. Soluții propuse de USR și acceptate în diverse declarații publice inclusiv de partenerii 

domniei sale de guvernare. 

De cinci luni, proiectul de reducere a TVA la carburant stă în sertare. De ce nu adoptați 

soluția, domnilor? Cum scrie PSD pe Facebook: Românii așteaptă soluții. 

Rezultatele activității celui mai slab ministru al Energiei din câți a avut România se văd: 

scăderea accentuată și constantă a nivelului de trai pentru populație și dificultăți majore 

întâmpinate de companiile care activează în România. 

Credem că în cazul domnului Popescu nu mai este vorba numai de incompetență, ci și 

de rea-voință militantă.  
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De aceea trebuie să plece imediat de la conducerea unei instituții pe care nu știe, nu 

poate și nu vrea să o conducă în interesul public.  

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Decizie CCR pe drepturile salariale ale polițiștilor: Prevederi despre 

compensația de risc de până la 30%, neconstituționale 

Curtea Constituțională a admis o excepție de neconstituționalitate ridicată de Sindicatul 

Național al Polițiștilor și Personalului Contractual din Ministerul Afacerilor Interne într-o 

serie de litigii aflate pe rolul instanțelor, având ca obiect drepturi salariale. CCR a decis 

că „dispozițiile art.14 alin.(5) din anexa nr.VI la Legea-cadru nr.153/2017 privind 

salarizarea personalului plătit din fonduri publice sunt neconstituționale”. 

Articolul declarat neconstituțional prevede: „(5) Unitățile, categoriile de personal, 

condițiile, criteriile și mărimea compensației se stabilesc prin ordin al ordonatorului 

principal de credite” 

Compensațiile la care se referă articolul reprezintă compensația de risc/pericol deosebit 

de până la 30% calculată la solda de funcție/salariul de funcție/salariul de bază pentru 

„munca cu grad ridicat de risc sau, după caz, în condiții de pericol deosebit, desfășurată 

în exercitarea atribuțiilor funcționale, stabilite potrivit domeniilor de responsabilitate ale 

unității, personalul militar, polițiștii, funcționarii publici cu statut special din sistemul 

administrației penitenciare și personalul civil care execută, conduc, coordonează sau 

contribuie la realizarea misiunilor de operații speciale, misiunilor și/sau activităților 

deosebite ori de specialitate, misiunilor operative de protecție a demnitarilor, a 

acțiunilor de gardare, protecție și control antiterorist, supraveghere operativă, a 

procedurilor speciale și activităților de pază, supraveghere, escortare, reeducare, 

integrare și asistență medicală și psihologică pentru persoanele arestate preventiv sau 

condamnate cu pedepse privative de libertate ori care au solicitat sau au dobândit o 

formă de protecție în România, culegere, prelucrare, centralizare, verificare și valorificare 

a informațiilor sau datelor/situațiilor/documentelor/ actelor, investigații, acțiuni și 

intervenție, efectuarea actelor de cercetare penală specială”. 
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Decizia CCR poate fi consultată aici. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Radiografia sistemului de sănătate românesc făcută chiar de minister: 

criză acută de medici, concentrarea acestora în București și câteva 

județe, pregătirea deficitară în timpul rezidențiatului – grafice 

Ministerul Sănătății propune, într-un proiect de hotărâre de Guvern, adoptarea Planului 

strategic multianual pentru dezvoltarea resurselor umane în sănătate 2022-2030, care 

reprezintă un jalon în PNRR. În susținerea necesității acestei strategii, ministerul face o 

radiografie a sistemului de sănătate românesc, caracterizat, între altele, prin criză acută 

de medici, concentrarea acestora în București și câteva județe, pregătirea deficitară în 

timpul rezidențiatului. 

Migrația personalului din sănătate reprezintă principala cauză a crizei de profesioniști în 

sănătate. 

47.500 de medici, asistenți medicali și moașe, medici dentiști, farmaciști au solicitat, doar 

în perioada 2010 – 2016, certificate de conformitate, documente necesare pentru a lucra 

într-unul din statele Uniunii Europene. 

Astfel, în 2016, în România mai activau doar 54.304 medici, ceea ce reprezenta o medie 

de cca 270 medici / 100.000 locuitori, mult sub media UE de 340 medici / 100.000 

locuitori și mult în urma unor state dezvoltate precum Austria – 524 medici/100.000 

locuitori, Germania – 431 medici/100.000 locuitori, Italia – 394 medici/100.000 locuitori. 
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Ministerul Sănătății notează că, prin creșterile salariale semnificative din perioada 2016-

2018, prin investițiile în infrastructura de sănătate, prin dezvoltarea continuă a sistemului 

privat de sănătate, fenomenul migrațional s-a diminuat, astfel că numărul de medici a 

ajuns în 2020 la 65.740, ceea ce reprezintă o medie de 346 medici / 100.000 locuitori. 

În privința numărului de asistenți medicali, în 2018, România se regăsea în media Uniunii 

Europene, cu un număr de 721 asistenți medicali / 100.000 locuitori. În 2022, numărul de 

asistenți medicali / 100.000 de locuitori a ajuns la 890. 

„Deși evoluția numerică pozitivă a personalului medical din ultimii 5 ani poate fi 

considerată un succes, sistemul de sănătate din România se confruntă în continuare cu 

numeroase probleme în domeniul resurselor umane”, subliniază chiar ministerul. 

Principala problemă o reprezintă disparitățile majore cu privire la distribuția geografică a 

medicilor atât între mediile urban și rural, cât și la nivelul județelor țării: 90% din totalul 

medicilor și 87,5% din totalul medicilor stomatologi activează în mediul urban. 

În anul 2020, și-au desfășurat activitatea în localitățile rurale numai 8,5% dintre medici, 

11,7% dintre medicii stomatologi, 17,6% din totalul farmaciștilor, 10,7% din totalul 

personalului sanitar mediu și 11,4% din personalul sanitar auxiliar. Astfel, în mediul rural 

au revenit de peste 9 ori mai mulți locuitori unui medic. 

„Deși numărul total de medici a crescut semnificativ în ultimii ani, distribuția geografică 

a acestora nu s-a ameliorat, fiind remarcată chiar o înrăutățire, existând o și mai mare 

concentrare a acestora în centrele universitare (București, Timișoara, Iași, Cluj, Craiova, 

Mureș) și o lipsă acută de medici în județele din provincie (Prahova, Giurgiu, Teleorman, 

Călărași, Dâmbovița etc.). Aceste dezechilibre majore au consecințe grave asupra 

accesului la servicii medicale pentru locuitorii din județele slab deservite, mai ales în 

cazul urgențelor medico-chirurgicale dar și pentru patologiile cronice, pentru rezolvarea 

cărora singura soluție o constituie deplasarea într-un alt județ, sau într-un centru 

universitar. Mai mult de 50% dintre pacienții internați în Municipiul București au 

domiciliul în alte localități”, subliniază MS. 

O altă problemă este lipsa atractivităţii posturilor vacante din teritoriu pentru personalul 

medical. 1 din 5 posturi rămâne neocupat. Conform datelor Ministerului Sănătății, în 

2020 au fost raportate 43.409 de posturi vacante în unitățile sanitare publice, 

reprezentând un procent de 18,81% din posturile normate de la nivel national.  
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Sunt numeroase situații când posturile scoase la concurs rămâne neocupate pentru că 

nu se prezintă niciun candidat. 

Distribuția medicilor la nivel national (nr. medici / 100.000 locuitori): 

 

În ceea ce privește medicii de familie, situația este și mai gravă, iar deficitul se va 

accentua în următorii ani, pentru că aproximativ 40% din numărul total de medici de 

familie sunt în pragul pensionării sau au depășit deja vârsta de pensionare. 

Conform datelor centralizate de Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie, 

există un deficit de cca. 2187 medici de familie necesari în 1414 localități. 

Citește și Aproape jumătate din medicii de familie au peste 61 de ani. 424 de localități 

nu au nici un medic de familie 

Ministerul Sănătății semnalează și „pregătirea deficitară în timpul rezidențiatului: 

numărul mare de rezidenți și aglomerarea acestora în centrele universitare are efecte 

negative asupra pregătirii acestora”. Totodată, curriculumul de pregătire în rezidențiat 

pentru un număr însemnat de specialități a rămas neactualizat în ultimii ani, singurele 

specialități în care curricula este congruentă cu curricula europeană fiind Medicina de 

urgență si Anestezia și Terapia Intensivă. 
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Ce își propune ministerul prin planul strategic multianual: 

Îmbunătățirea guvernanței și actualizarea cadrului legislativ în domeniul resurselor 

umane în sănătate la standardele europene și cerințele OMS 

Îmbunătățirea gestionării resurselor umane în sănătate prin reglementare, retenție, 

evaluarea și dezvoltarea continuă 

Actualizarea învățământului universitar medical și farmaceutic la cerințele europene prin 

formarea profesională bazată pe competențe 

Îmbunătățirea cadrului privind educația medicală continuă și formarea postuniversitară 

adecvată a personalului medical 

Crearea și implementarea unui mecanism eficient de planificare și analiză a resursei 

umane în sănătate 

Implementarea unui management eficient al resurselor umane în sănătate la nivel 

instituțional, pentru asigurarea condițiilor adecvate de muncă, instruire și motivare 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Parlamentul a fost informat despre intrarea, staţionarea şi operarea 

unui detaşament portughez pe teritoriul României 

Plenul Parlamentului a luat act, miercuri, de scrisoarea preşedintelui Klaus Iohannis prin 

care îi informează pe senatori şi deputaţi cu privire la intrarea, staţionarea şi operarea 

unui detaşament portughez pe teritoriul României în scopul îndeplinirii misiunilor 

subsumate consolidării posturii de descurajare şi apărare a NATO. 

 

"Agresiunea ilegală şi nejustificată declanşată de Federaţia Rusă împotriva Ucrainei a 

afectat fundamental securitatea regională europeană şi euroatlantică şi are proiecţii 

negative la nivel global. În scopul iniţierii măsurilor imediate necesare consolidării 

posturii NATO de descurajare şi apărare pe Flancul estic, începând cu decembrie 2021, 

comandantul suprem al forţelor aliate din Europa (SACEUR) a propus şi a primit sprijinul 

naţiunilor aliate pentru instituirea unor măsuri de vigilenţă sporită", se arată în 

scrisoarea preşedintelui Iohannis.  
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Şeful statului precizează în documentul citat că "la nivelul NATO, s-au accelerat măsurile 

de pregătire a forţelor aliate pentru consolidarea semnificativă pe termen lung a posturii 

de descurajare şi apărare pe Flancul estic, în special la Marea Neagră, prin dislocarea de 

forţele aliate şi prin constituirea accelerată a Grupului de Luptă din România, având ca 

naţiune lider Franţa, la care şi autorităţile portugheze au aprobat contribuţia naţională la 

activităţile de vigilenţă sporită". 

 

Preşedintele Iohannis informează Parlamentul că, în urma analizei situaţiei de securitate 

din regiune, (...) la propunerea premierului şi după consultarea Consiliului Suprem de 

Apărare a Ţării, a aprobat intrarea, staţionarea şi operarea detaşamentului portughez, 

care este compus din 223 de militari şi tehnica aferentă, pe teritoriul României în scopul 

îndeplinirii misiunilor subsumate consolidării posturi de descurajare şi apărare a NATO.  

(Sursa: Agerpres) 

 

• România și Bulgaria au avut anul trecut cele mai mici prețuri din UE 

pentru bunuri și servicii, cu 44% sub media europeană. Cele mai ieftine 

alimente, tot în România 
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Anul trecut, prețurilor pentru bunurile de consum și servicii au fost foarte diferite în 

țările membre UE.  Danemarca și Irlanda (ambele 140% din media UE) au avut cele mai 

ridicate niveluri ale prețurilor. Au fost urmate de Luxemburg (132%), Suedia (128%) și 

Finlanda (126%). Cele mai scăzute niveluri de preț au fost găsite în Polonia (60% din 

media UE), România și Bulgaria (ambele 56%). 

Cele mai mari diferențe se observă în ceea ce privește hotelurile și restaurantele. În cele 

mai scumpe țări, prețurile erau de 3,4 ori mai mari decât în cea mai ieftină țară. Prețurilor 

au variat de la 46% din media UE în Bulgaria, 54% în România și 62% în Ungaria, la 155% 

din media UE în Danemarca, 137% în Suedia și 133% în Finlanda. 

Alcoolul și tutunul s-au clasat pe locul al doilea în ceea ce privește diferența de nivel de 

preț, cu cele mai scăzute niveluri înregistrate în Bulgaria (64% din media UE), Polonia 

(72%) și Ungaria (79%) și cele mai ridicate în Irlanda (205%), Finlanda (173%), Suedia 

(136%) și Danemarca și Franța (ambele 134%). 

Alimentele și băuturile nealcoolice au fost cele mai ieftine în România (69% din media 

UE) și Polonia (72%), în timp ce cele mai scumpe au fost în Luxemburg (125% din 

medie), Danemarca (120%) și Irlanda (119% ). 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• Ministrul de Externe co-prezidează a doua reuniune a Comisiei de 

cooperare între Guvernul României şi al Emiratelor Arabe Unite 

Ministrul Afacerilor Externe, Bogdan Aurescu, se află în Emiratele Arabe Unite pentru a 

coordona lucrările celei de-a doua sesiuni a Comisiei de cooperare între Guvernul 

României şi Guvernul Emiratelor Arabe Unite, care are loc la Abu Dhabi. 

Potrivit unui comunicat al MAE, reuniunea ministerială de miercuri este co-prezidată de 

şeful diplomaţiei române împreună cu Ahmed bin Ali Al Sayegh, ministrul de stat pentru 

afaceri economice şi comerciale din Emiratele Arabe Unite. Marţi au avut loc, în 

pregătirea plenarei ministeriale, întâlniri de lucru la nivel de experţi. 
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"Cea de-a doua sesiune a Comisiei interguvernamentale de cooperare reprezintă un bun 

prilej de evaluare a stadiului implementării deciziilor agreate cu ocazia primei ediţii, 

desfăşurată la Bucureşti, în luna aprilie 2018, precum şi pentru identificarea unor noi 

oportunităţi concrete de cooperare în domenii de interes comun, precum domeniul 

economic, transporturi maritime şi aeriene, energie, IT&C, securitate cibernetică, 

agricultură şi securitate alimentară, mediu şi cercetare aerospaţială", se arată în 

comunicat. 

Cu ocazia vizitei, şeful diplomaţiei române va avea întrevederi cu ministrul afacerilor 

externe şi cooperării internaţionale, şeicul Abdullah bin Zayed Al Nahyan, precum şi cu 

ministrul de stat pentru afaceri economice şi comerciale, Ahmed bin Ali Al Sayegh. 

Discuţiile cu oficialii emiratezi se vor concentra pe modalităţile de consolidare a relaţiilor 

bilaterale, cu accent pe domeniile politic, economic şi securitar, precizează MAE. 

Totodată, interlocutorii vor avea un schimb aprofundat de opinii cu privire la 

evenimentele recente de pe agenda regională şi internaţională, cu accent pe efectele 

agresiunii ilegale şi neprovocate a Federaţiei Ruse în Ucraina, respectiv evoluţiile de 

securitate din regiunea Golfului. 

Delegaţia română pentru Comisia de Cooperare este compusă din reprezentanţi ai 

Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, Ministerului Energiei, Ministerului 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Ministerului Apărării Naţionale, Ministerului Economiei, 

Ministerului Antreprenoriatului şi Turismului şi ai Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor 

Publice şi Administraţiei, alături de experţi din cadrul altor ministere şi instituţii 

naţionale. 

Sesiunea Comisiei de Cooperare are loc în contextul vizitei de lucru pe care prim-

ministrul României, Nicolae Ciucă, a efectuat-o în Emiratele Arabe Unite pe 20 şi 21 

iunie. 

MAE reaminteşte că la 17 aprilie 2018 a fost semnat, la Bucureşti, Memorandumul de 

Înţelegere privind înfiinţarea unei Comisii de cooperare între Guvernul României şi 

Guvernul Emiratelor Arabe Unite. 
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"Documentul a creat cadrul general al cooperării bilaterale pe palierele politico-

diplomatic, economic şi sectorial, stabilind direcţiile principale de acţiune: identificarea şi 

promovarea de proiecte specifice de interes ridicat pentru cooperarea bilaterală; 

organizarea de schimburi de experienţă şi de bune practici în domenii de interes 

reciproc; realizarea de schimburi de informaţii referitoare la legislaţia economică; 

propunerea de măsuri de implicare a sectorului privat şi a societăţii civile în activităţile 

de cooperare bilaterală. Comisia este prezidată de ministrul afacerilor externe, pentru 

România, iar periodicitatea organizării consultărilor este o dată la doi ani, alternativ în 

capitalele celor două state", se mai spune în comunicat. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Miniștrii de Externe ai statelor membre UE au ajuns la “un consens 

total” privind acordarea Ucrainei statutul de candidat pentru aderarea 

la blocul comunitar. Decizia finală va fi luată la summit-ul de la 

Bruxelles. 

Anunțul a fost făcut de ministrul francez de Externe, Clement Beaune, la sfârșitul întâlnirii 

cu ceilalți miniștrii de Externe ai statelor membre UE.  

“Am ajuns la un consens total privind avansarea acestor inițiative și, în special, în cazul 

Ucrainei, posibilitatea de a confirma statutul de candidat pentru aderarea la UE cât mai 

curând posibil”, a declarat ministrul francez. 

Potrivit Reuters, procesul este susținut de toate cele 27 de țări membre UE, iar 

recomandarea Comisiei Europene va fi cel mai probabil aprobată în cadrul Consiliului 

European, care se va reuni la Bruxelles în 23-24 iunie. 

“Lucrăm pentru a atinge punctul în care să-i putem transmite președintelui Vladimir 

Putin că Ucraina aparține Europei și că vom apăra din acel moment și valorile pe care 

Ucraina le apără”, a declarat ministerul de Externe al Luxemburgului, Jean Asselborn, 

anterior ședinței.  

De asemenea, Reuters notează că și Republica Moldova va primi cel mai probabil 

statutul de candidat pentru aderarea la UE. Georgia însă trebuie să depășească 

blocajul politic din țară.  
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Ucraina a solicitat aderarea la UE la câteva zile după invazia lansată de Rusia, dar speră 

să obțină acest statut încă din 2014. 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• Consilierul de Securitate al lui Vladimir Putin amenință Lituania: 

Populația va resimți “consecințe grave cu impact negativ serios și 

durere”, în urma deciziei de a interzice tranzitul mărfurilor către 

Kaliningrad. 

“Rusia va răspunde cu siguranță la astfel de acțiuni ostile. Măsurile adecvate sunt în curs de 

elaborare în format interdepartamental și vor fi luate în viitorul apropiat. Aceste măsuri vor 

avea consecințe grave cu impact negativ serios și dure asupra populației Lituaniei”, a 

declarat Nikolai Patrushev, consilierul de Securitate al președintelui rus aflat la 

Kaliningrad, care a adăugat și că lituanienii “vor simți durere”. 

Amenințările Moscovei vin după ce Lituania a decis să interzică tranzitul de mărfuri 

supuse sancțiunilor UE către Kaliningrad, inclusiv cărbune, metale, materiale de 

construcție și tehnologie avansată. Tranzitul de astfel de mărfuri din și spre Kaliningrad 

este prevăzut în tratatul dintre Lituania și Federația Rusă, despre care Moscova spune că 

este astfel încălcat. 

“Este ironic să auzim retorici despre presupusele încălcări ale tratatelor internaționale din 

partea unei țări care a încălcat posibil fiecare tratat internațional. Nu există niciun blocaj 

în  Kaliningrad. Lituania pune în aplicare sancțiunile adoptate la nivelul UE”, a declarat 

premierul lituanian Ingrida Simonyte.  

De asemenea, în acest sens, The Guardian notează că ambasadorul UE la Moscova a fost 

convocat la sediul Ministerului de Externe din Rusia. Oficialul a precizat că decizia 

guvernului de la Vilnius nu implică un “blocaj”, atât timp cât tranzitul de alte mărfuri, 

precum alimente (care nu se numără printre cele interzise de UE) continuă.  

Kaliningrad este o exclavă rusă de la Marea Baltică. A devenit parte a Uniunii Sovietice 

după cel de-al Doilea Război Mondial și are o populație de aproximativ 430 de mii de 

persoane. Găzduiește totodată sediul flotei ruse din Marea Baltică. 

(Sursa: biziday.ro) 


